

2010年河北传媒学院广播电视编导专业招生考试试题

笔试：文艺常识

- 1.莎士比亚的四大悲剧：《奥赛罗》、\_\_\_\_\_、\_\_\_\_\_、《麦克白》。
- 2.列举谢晋的三部作品\_\_\_\_\_、\_\_\_\_\_、\_\_\_\_\_。
- 3.\_\_\_\_\_是湖南省的地方戏，著名剧目有《刘海砍樵》等。
- 4.\_\_\_\_\_是电影的最基本单位。
- 5.英国第一家广播电视台是\_\_\_\_\_于\_\_\_\_\_年正式开播。
- 6.美国第一台彩色电视诞生于\_\_\_\_\_。
- 7.阎立本的著名绘画作品有\_\_\_\_\_和\_\_\_\_\_。
- 8.谈谈你对电视节目低俗化的看法。
- 9.现在国家提倡扩大内需,有人提出要把一部分收入投入到消费中,有些人却为此提出质疑,对此你有什么看法?

笔试：故事/散文写作

题目：雪夜

要求

- 1.立意新颖。
- 2.人物形象鲜明。
- 3.不少于 500 字。

笔试：影视作品分析

观看《隐形狗》，写一篇不少于 500 字的评论。

参考答案

文艺常识

- 1.答案：《哈姆雷特》、《李尔王》
- 2.答案：《芙蓉镇》、《牧马人》、《天云山传奇》
- 3.答案：花鼓戏
- 4.答案：镜头
- 5.答案：BBC、1922
- 6.答案：1954
- 7.答案：《历代帝王图》、《步辇图》

8.答案：近年来，在对收视率的疯狂追逐中，一场席卷我国电视业的低俗之风愈演愈烈，电视节目品位大幅降低。电视节目低俗化的恶性竞争，既不利于电视业的健康发展，也不利于社会主义和谐社会的文化建设。因此，遏制并防范电视节目的低俗化刻不容缓。

(1) 电视节目的低俗化一般表现为以下几个方面：

①以“性”为看点，渲染两性话题。

②以残忍为噱头，放大人性之恶。部分电视节目以实验或者教化为借口，毫不负责地肆意播放残忍镜头，内容低俗不堪。

③以恶搞为笑料，颠覆传统文化。部分电视节目一味地追求新奇怪异，肆意“恶搞”“戏说”。不少电视剧制作者为了制造喜剧冲突，不顾历史，给一个个“圣明”君王编造宫闱秘事、生平事迹，甚至夸张地渲染帝王将相的奇遇、艳史。部分红色经典也遭遇“改编潮”

④以窥探为资本，暴露个人隐私。部分电视节目以窥探为资本，疯狂暴露个人隐私并以此为噱头大肆炒作。特别是一些娱乐节目，狗仔们总是以偷窥明星们的私生活为荣，并使浑身解数让高不可攀的明星们的隐私得到最大限度的曝光。

(2) 电视节目低俗化的成因

①客观上，机制不健全。从立法机制来看，1997年我国颁布的《广播电视管理条例》内容仍比较宽泛，缺乏具体的可操作性，使得有关部门在依法实施管理的时候仍然出现“无确切相应条款”的政策困境，给许多低俗电视节目提供了大打政策擦边球的机会。从监管机制来看，我国虽然从广电总局到省级广电局大都建立了广播电视收听收看中心，但由于中心不具有行政管理的职能，其发挥的作用十分有限。从经营机制来看，在各家电视台狂热追求收视率的背后，更深层次的原因无非是各方经济利益的博弈

②主观上，自律他律不到位。从自律来看，部分电视媒体无原则地一味迎合观众，只要

是观众“对口味”的节目，不管是否媚俗、是否低俗、是否恶俗，统统搬上荧幕。这种对受众中心论”的无限泛化无疑将造成电视节目低俗化成风。从他律来看，观众的审美水平和鉴赏能力有待提高，对低俗、恶俗的电视节目要坚决抵制，只有这样才能从根本上抵制电视节目的低俗化倾向。

9.答案：这是两个看似矛盾的问题，因为扩大内需与勤俭节约，通俗地说就是“花钱”与“省钱”。而这两个问题都是我们当前应当特别做好的。因此，正确认识和把握扩大内需与勤俭节约的关系非常重要。表面看，两者似不相干，但实质上却有着深刻的内在关联与统一性。

首先，从扩大内需与勤俭节约的实质关联看。扩大内需的实质是适应变化、调整结构，拓宽国内市场，培育消费热点，形成新的经济增长点，即通过扩大国内投资和国内消费来带动经济增长。勤俭节约的实质是一种艰苦奋斗、克勤克俭的精神风貌和道德品质，主要是要把有限的资金用在发展上，用在战胜金融危机上。其次，从扩大内需与勤俭节约的内容指向看。扩大内需主要有两个方面，一是投资，二是消费。在投资方面，是加大投资力度，适当增加财政收入，增加群众实际收入；在消费方面，是用正确的消费政策千方百计开拓城乡市场，培育消费热点，扩宽消费领域，鼓励和引导城乡居民增加消费支出。勤俭节约既是一种精神风貌、一种生活品德，更是党和政府以及各级领导干部的工作作风和生活作风。再次，从扩大内需与勤俭节约的具体措施看。中央政府接连出台了多项扩大内需的积极政策和重大举措，特别是投资 4 万亿拉动内需，产生了重要影响和强力支撑。国家还加大对中小企业的信贷支持，实施“家电下乡”“农机下乡”“汽车、摩托车下乡”，发掘吃、穿、住、行、教、医、娱乐、旅游等消费的增长潜力，已经并将持续对经济恢复发挥拉动作用。同时，中央三令五申党政机关要杜绝公务浪费和政府浪费。这些措施和要求，为我们党团结带领全国人民应对国际金融危机冲击、克服经济发展困难、促进社会和谐稳定发挥了共振作用，提供了双重保障。近来，一些地方的党政机关相继制定了公务购车和用车经费、会议经费、公务接待费用、公职人员出国经费预算管理等“零增长”或“负增长”的目标，把节省下来的钱用在刀刃上，用在扩大基础设施建设上，用在满足人民群众日益增长的物质文化需求上，这些措施和做法不仅体现了勤俭节约的精神，而且成为党政机关深入贯彻落实科学发展观、改变经济困难局面、保持经济平稳较快发展的直接贡献。

更多艺考资料，请关注公众号「艺考时光网」

## 2019艺考生必备资源

全国各大学校考真题及答案解析，上百篇影评范文精选、故事写作范文、即兴评述热点、播音自备稿件、新闻稿件。文化课在线模考，文艺常识在线测试。。。



真题库



在线模考



图书教材



微信扫一扫二维码

关注“艺考时光网”找资料啦！



# 艺考时光